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רקע

בשני העשורים האחרונים אחוז  
ההצבעה של הערבים בבחירות  

.הארציות בישראל פחת באופן דרמטי

אחוז הצבעה של הערבים בבחירות  
היה הנמוך ביותר  2019אפריל 

.50%פחות מ –מבחינה היסטורית 

בבחירות האחרונות חלה , עם זאת
בקרב המצביעים 10%עלייה של כ 

.הערבים



תיאור המדגם

משתתפים בקרב האוכלוסיה הערבית בישראל בעלי זכות הצבעה ונערך על ידי 1254סקר טלפוני שכלל 
חברת סטאטנט  

שייכות דתית

מוסלמים69%
נוצרים9%

דרוזים16%
מסרב לענות6%

מגדר

גברים56%
נשים44%

גיל

11%-18-24
16%-24-34
20%-35-44
22%-45-54
17%-55-64
14%-65+

אזור גיאוגרפי

גליל57%
משולש15%
נגב6%

ערים מעורבות22%



לא הצביעו
26%

הצביעו
74%

מדגם

לא הצביעו
41%

הצביעו
59%

אוכלוסיה ערבית

(2019' ספט)לאהצביעו בבחירות הקודמות /אחוז המשיבים במדגם הנוכחי שהצביעו

אחוז המשיבים במדגם לעומת אחוז המצביעים באוכלוסייה הערבית
בוצע תיקון ססטיסטי שמוצג בשקפים הבאים, בשל ההבדלים בין האוכלוסיה למדגם



כוונות להצבעה בבחירות הקרובות

הערכה לגבי אחוז הצבעה צפוי בחברה הערבית  
בבחירות הקרובות

65%-67%



לא מצביע  
החלטי
18%

לא מצביע  
מתלבט

6%
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שמתכוון  
להצביע

17%

מצביע שלא 
מתכוון  
להצביע

2%

מצביע  
מתלבט

3%

מצביע החלטי
54%

וכוונת ההצבעה בבחירות הקרובות2019' ביחס לדפוס הצבעה בבחירות ספט)טיפוסי מצביעים 6
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, לא מצביע החלטי
23%

לא מצביע  
19%, מתלבט

לא מצביע  
,  שמתכוון להצביע

8%
מצביע שמתכוון  

3%, לא להצביע

, מצביע מתלבט
13%

, מצביע החלטי
34%

(השוואה לתקופה מקדימה של הבחירות הקודמות)סוגי מצביעים 

(מדגם מתוקן)2020לפני בחירות קרובות מרץ (מדגם מתוקן)2019' לפני בחירות ספט
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(גברים לעומת נשים)2019' כוונות הצבעה בקרב מי שלא הצביע בספט

לא מתכוונים  
52%, להצביע

,  מתלבטים
12%

מתכוונים  
36%, להצביע

גברים

לא מתכוונות  
37%, להצביע

,  מתלבטות
15%

מתכוונות  
48%, להצביע

נשים



(לפי קבוצות גיל)2019' כוונות הצבעה בקרב מי שלא הצביע בספט

24%

38%

53% 56%

43% 46%

18%

10%

13% 9%

19% 14%

58%
52%

35% 34% 38% 40%
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18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

לא מתכוונים להצביע מתלבטים מתכוונים להצביע



(לפי דת)2019' כוונות הצבעה בקרב מי שלא הצביע בספט
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(לפי אזור גיאוגרפי)2019' כוונות הצבעה בקרב מי שלא הצביע בספט

48%
35% 36%

47%

11%

19%
8%

18%

41% 46%
56%

34%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
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90%

100%

הגליל המשולש הנגב ערים מעורבות

לא מתכוונים להצביע מתלבטים מתכוונים להצביע



(אקדמאים ולא אקדמיים)2019' כוונות הצבעה בקרב מי שלא הצביע בספט

לא מתכוונים  
40%, להצביע

,  מתלבטים
16%

מתכוונים  
44%, להצביע

לא אקדמיים

לא מתכוונים  
54%, להצביע

9%, מתלבטים

מתכוונים  
37%, להצביע

אקדמיים



(בחלוקה לפי מגדרמדגם נוכחי  )? מה אנשים מגדירים כחשוב להם

ניקוד%  סוגיה

60% אלימות ובטיחות בחברה הערבית

29% *חוק הלאום

28% *אדמה והריסת בתים, דיור

23% *מצב מערכת החינוך הערבי

21% *עוני ואבטלה, יוקר המחיה

18% גזענות ויחסים מתוחים בין ערבים ליהודים

12% אפליה ממשלתית כלפי האזרחים הערבים

9% הכיבוש הישראלי 

גברים

ניקוד%  סוגיה

65% אלימות ובטיחות בחברה הערבית
27% *מצב מערכת החינוך הערבי
27% *חוק הלאום
24% *עוני ואבטלה, יוקר המחיה
23% *אדמה והריסת בתים, דיור
17% גזענות ויחסים מתוחים בין ערבים ליהודים
10% אפליה ממשלתית כלפי האזרחים הערבים

7% הכיבוש הישראלי 

נשים

:על פי חשיבותם וסדר אותם מהחשוב ביותר לפחות חשוב3בחר . נא לדרג את הנושאים הבאים מהחשוב ביותר עבורך



(בחלוקה לפי הצבעה שלהם בבחירות קודמותמדגם נוכחי  )? מה אנשים מגדירים כחשוב להם

ניקוד%  סוגיה

64% אלימות ובטיחות בחברה הערבית

30% *חוק הלאום

25% *אדמה והריסת בתים, דיור

24% *מצב מערכת החינוך הערבי

22% *עוני ואבטלה, יוקר המחיה

17% גזענות ויחסים מתוחים בין ערבים ליהודים

11% אפליה ממשלתית כלפי האזרחים הערבים

7% הכיבוש הישראלי

2019' הצביעו בבחירות ספט

ניקוד%  סוגיה

58% אלימות ובטיחות בחברה הערבית

29% *אדמה והריסת בתים, דיור

27% *  מצב מערכת החינוך הערבי

24% *עוני ואבטלה, יוקר המחיה

22% *חוק הלאום

19% גזענות ויחסים מתוחים בין ערבים ליהודים

10% אפליה ממשלתית כלפי האזרחים הערבים

10% הכיבוש הישראלי

2019' הצביעו בבחירות ספטלא

:על פי חשיבותם וסדר אותם מהחשוב ביותר לפחות חשוב3בחר . נא לדרג את הנושאים הבאים מהחשוב ביותר עבורך



(מדגם בחירות קודמות לעומת מדגם נוכחי)? מה אנשים מגדירים כחשוב להם

מדגם נוכחי2019' מדגם לפני בחירות ספט

ניקוד%  סוגיה

63% אלימות ובטיחות בחברה הערבית
24% חוק הלאום
23% מערכת החינוך
19% אדמה והריסת בתים, דיור
15% עוני ואבטלה
11% גזענות ויחסים מתוחים בין ערבים ליהודים
10% שוויון בין נשים לגברים  
6% הכיבוש הישראלי 

ניקוד%  סוגיה

62% אלימות ובטיחות בחברה הערבית
28% חוק הלאום
26% אדמה והריסת בתים, דיור
25% מצב מערכת החינוך הערבי
23% עוני ואבטלה, יוקר המחיה
18% גזענות ויחסים מתוחים בין ערבים ליהודים
11% אפליה ממשלתית כלפי האזרחים הערבים
8% הכיבוש הישראלי 

:על פי חשיבותם וסדר אותם מהחשוב ביותר לפחות חשוב3בחר . נא לדרג את הנושאים הבאים מהחשוב ביותר עבורך



(כלל המדגם)השפעת מסרים על המוטיבציה להצביע

פער מפחית  %  מגביר%  לא משפיע% מסר

61 5.3 66.3 28.5 שמאל מציגות תכניות למלחמה באלימות בחברה הערבית  -מפלגות המרכז

59.3 5 64.3 30.7
מצהירות על תכנית לצמצום פערים בחינוך ולשיפור  שמאל -המרכזמפלגות 

מערכת החינוך הערבית

56.9 5.8 62.7 31.4
שמאל מצהירות על כוונה לביטול  חוק הלאום  -מפלגות המרכז

53.2 6.5 59.7 33.8
שמאל מצהירות על כוונה לקידום הסדר מדיני לסיום הסכסוך -מפלגות המרכז

נדה שלהם'פלסטיני כחלק משמעותי באג-הישראלי

47.5 6.7 54.2 39.1
שמאל שבה הם מודיעים  שיזמינו מייד  -הודעה פומבית של מנהיגי מפלגות המרכז

לאחר הבחירות את הרשימה המשותפת לקחת חלק בקואליציה ויציעו להם 
(למשל שר בריאות)תיקים משמעותיים 

39.4 7.4 46.8 45.9
שמאל  -הופעה פומבית משותפת של נציגי הרשימה המשותפת ומנהיגי המרכז

שבה הם יצהירו על אפשרות לתמיכת חיצונית של הרשימה המשותפת בממשלת  
מרכז-שמאל



(2019' בקרב משיבים שלא הצביעו בבחירות ספט)השפעת מסרים על המוטיבציה 

פער מפחית  %  מגביר%  לא משפיע% מסר

.346 6.3 52.6 41.1 שמאל מציגות תכניות למלחמה באלימות בחברה הערבית-מפלגות המרכז

44.1 6.9 51.1 42
מצהירות על תכנית לצמצום פערים בחינוך ולשיפור  שמאל -המרכזמפלגות 

מערכת החינוך הערבית

43.8 5.1 48.9 45.9 שמאל מצהירות על כוונה לביטול  חוק הלאום  -מפלגות המרכז

38.7 7.6 46.2 46.2
שמאל מצהירות על כוונה לקידום הסדר מדיני לסיום הסכסוך -מפלגות המרכז

נדה שלהם'פלסטיני כחלק משמעותי באג-הישראלי

34.7 7.3 42 50.8
שמאל שבה הם מודיעים  שיזמינו מייד  -הודעה פומבית של מנהיגי מפלגות המרכז

לאחר הבחירות את הרשימה המשותפת לקחת חלק בקואליציה ויציעו להם 
(למשל שר בריאות)תיקים משמעותיים 

26.2 7.3 33.5 59.2
שמאל  -הופעה פומבית משותפת של נציגי הרשימה המשותפת ומנהיגי המרכז

שבה הם יצהירו על אפשרות לתמיכת חיצונית של הרשימה המשותפת בממשלת  
מרכז-שמאל



וכעת  2019' בקרב משיבים שלא הצביעו בבחירות ספט)השפעת מסרים על המוטיבציה 
(מתלבטים או מתכוונים להצביע

פער מפחית  %  מגביר%  לא משפיע% מסר

63.4 4.4 67.8 27.9 שמאל מציגות תכניות למלחמה באלימות בחברה הערבית  -מפלגות המרכז

63.6 2.2 65.6 32.2 שמאל מצהירות על כוונה לביטול  חוק הלאום  -מפלגות המרכז

62.9 3.8 66.7 29.5
שמאל מצהירות על תכנית לצמצום פערים בחינוך ולשיפור  -מפלגות המרכז

מערכת החינוך הערבית

60.1 4.9 65 30.1
שמאל מצהירות על כוונה לקידום הסדר מדיני לסיום הסכסוך -מפלגות המרכז

נדה שלהם'פלסטיני כחלק משמעותי באג-הישראלי

54.7 3.8 58.5 37.7
שמאל שבה הם מודיעים  שיזמינו מייד  -הודעה פומבית של מנהיגי מפלגות המרכז

לאחר הבחירות את הרשימה המשותפת לקחת חלק בקואליציה ויציעו להם 
(למשל שר בריאות)תיקים משמעותיים 

43.1 4.4 47.5 48.1
שמאל  -הופעה פומבית משותפת של נציגי הרשימה המשותפת ומנהיגי המרכז

שבה הם יצהירו על אפשרות לתמיכת חיצונית של הרשימה המשותפת בממשלת  
מרכז-שמאל


